

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* С. Горова, С. Горова, Т. Гранчак, О. Пестрецова, Ю. Половинчак. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbu.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 2
(13 січня 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	3
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	10
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	12
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	21
ПОЛІТИКА.....	31
ЕКОНОМІКА.....	34

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Президент України провів зустріч із членом Єврокомісії з питань розширення та європейської політики сусідства

Президент України В. Янукович провів зустріч із членом Європейської комісії з питань розширення та європейської політики сусідства Ш. Фюле.

Вітаючи гостя в Києві, глава держави високо оцінив той факт, що його перша в новому році зустріч на міжнародному рівні відбулася саме з представником Єврокомісії.

«Маю велику надію, що наші поточні відносини принесуть довгоочікуване завершення переговорів щодо Угоди про асоціацію і створення Зони вільної торгівлі», – сказав В. Янукович.

Говорячи про підсумки 2010 р. для України, Президент відзначив: «На європейському напрямі ми зробили багато, щоб налаштуватися на послідовну роботу, яка має на меті підняти й об'єднати країну, утвердити свободу й демократію, навести лад в економіці – підняти її на належний рівень розвинутих держав».

«Сьогодні реформи в Україні – вже реальність, а не декларація намірів, – підкреслив глава держави. – Я абсолютно переконаний, що 2011 р. стане роком радикальних реформ в Україні».

При цьому ми усвідомлюємо, що масштабну програму економічних реформ неможливо реалізувати без реформування політичної системи, без здійснення рішучих кроків щодо боротьби з корупцією та підвищення прозорості в діяльності владних інститутів, зазначив В. Янукович. Саме тому, нагадав Президент, продовжує працювати робоча група з підготовки нового виборчого законодавства.

Глава держави окремо наголосив: безумовно, політичний діалог між Україною та ЄС вимагає продовження інтенсивних контактів на високому політичному рівні.

«Буду радий вітати пана Ж. М. Баррозу в Україні у квітні в рамках Саміту з питань інноваційного та безпечного використання ядерної енергії у рамках заходів із вшанування 25-х роковин Чорнобильської катастрофи», – сказав Президент *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 11.01).*

Економіка України: у новий рік з новими надіями

Економічні підсумки минулого року і, відповідно, фундамент для розвитку року нинішнього влада оцінює з відвертим оптимізмом. Узагальнюючи результати роботи у 2010 р., уряд наголошує на тому, що спільними зусиллями владних гілок вдалося стабілізувати фінансову ситуацію і відновити фінансову дисципліну. Уперше з 2008 р. почав зростати внутрішній товарообіг, а також депозити громадян у національній валюті; уперше з 2002 р. у країні зафіксована дефляція (мінус 0,6 % у травні), і тільки аномальна посуха й світове зростання цін на продовольчі товари з вересня знову призвели до зростання інфляції.

До досягнень року Прем'єр-міністр М. Азаров відносить відновлення роботи підприємств хімічної промисловості (за офіційними даними +21,4%), зростання на 19,1 % металургійного виробництва, машинобудування – на 30,1 %, поживлення в будівельній галузі і, зокрема, відновлення будівництва об'єктів, «закинутих» у попередні роки: Дарницького і Подільського мостів, мосту в Запоріжжі, аеропортів, метро, розв'язок і автошляхів, шкіл і лікарень. Україна, наголошують у Кабміні, увійшла в графік роботи з підготовки Євро-2012, і сумніви щодо спроможності країни прийняти турнір відпали.

Слід водночас визнати, що істотним чинником стабілізації економічної ситуації стали позикові кошти: за попередніми даними Державного казначейства України, загальні державні позики у 2010 р. становили 123,4 млрд грн, тоді як на погашення та обслуговування державного боргу було направлено 42,2 млрд грн. Таким чином, чисте зростання держборгу становило 81,2 млрд грн. За висновком економіста інвесткомпанії «Арт-Капітал» О. Іванця, 2010 р. продемонстрував, що поки що стабільної економічної ситуації може бути досягнуто тільки за умови істотних позик. «Завдяки значним обсягам залучення Україна підійшла практично до критичного рівня державного боргу – 40 % від ВВП, – зазначає експерт, – тим не менше, у 2011–2012 рр. політика активного зростання державних запозичень буде продовжена, хоча завдяки зростанню ВВП (4,5 % у 2011 р. і 7 % у 2012 р.) та інфляції (9,5 % у 2011 р. і 8 % у 2012 р.), держборг відносно ВВП зросте до 45 % у 2011 р. і стабілізується на позначці 40 % у 2012 р.»

Отже, цього року державний борг і далі зростатиме: бюджет дає змогу уряду наростити його до 375,6 млрд грн, тоді як бюджет минулого року встановлював верхню планку для розміру запозичень на рівні 315,7 млрд грн. Утім, реальний приріст державного боргу може перевищити запланований: бюджетний закон залишає за Кабміном право перевищити встановлені ліміти у разі невиконання прибуткової частини казни і використовувати залучені гроші на власний розсуд.

«Це фактично капітальні витрати, винесені за дужки основного бюджету. МВФ для отримання траншу ми показуємо, що все скромно, ніяких зайвих витрат, а потім упродовж року в ручному режимі добираємо борги на ті витрати, які визнаємо потрібними», – зазначає генеральний директор аналітичного центру «Бюро економічних та соціальних технологій» В. Гладкий.

Отже, хоча минулого року намітився вирішальний перелом у подоланні кризових явищ, для того, щоб говорити про повномасштабний вихід із кризи, більш-менш тривалий, як наголошує керівник групи радників глави НБУ В. Литвицький, Україні треба виконати ряд завдань: повернути бюджет до рівня докризових розривів, відновити докризові обсяги виробництва, втримати стабільність курсу не лише на чинниках, пов'язаних із зовнішнім запозиченням, а й відновлювати грошовий приплив за поточними операціями.

Реальний сектор – стабілізація та перспективи зростання

Важливо, що оптимізм чиновників загалом підтримують і представники бізнесу, хіба що демонструючи дещо більшу стриманість. Водночас підприємці, як і урядовці, вважають 2010 р. стабілізаційним періодом, на ґрунті якого має початися зростання. Бізнес-спільнота погоджується: хоча економіка не змогла навестати передкризові показники, але поступово до них наближається.

За неповний рік промислове виробництво збільшилося на 10,6 %, і хоча це все ще не компенсує кризового падіння, внутрішній попит повільно вирівнюється. Пожвавлення світового попиту на метал дало можливість зрушити з місця локомотив української промисловості – гірничо-металургійний комплекс. Як наслідок, 2010 р. ВВП в Україні зріс на 4 % порівняно з 15-відсотковим падінням 2009 р.

Будівельна галузь, що постраждала від кризи чи не найбільше, розраховує на наближення Євро-2012 і заявлене урядом спрощення процедур, що допоможуть пожвавити будівництво. Подією року (2010 р.) голова ради директорів компанії «XXI століття» Л. Парцхаладзе називає ухвалення за основу законопроекту «Про регулювання містобудівної діяльності». Як зазначив бізнесмен, це спростить інвестування, пришвидшить роботи і дасть змогу більше будувати недорогого житла.

Аграрний сектор значними успіхами у 2010 р. похвалитися не може: в останньому сезоні селяни зіткнулися з весняними заморозками й літньою спекою, унаслідок чого втратили значну частину врожаю. Крім того, аграрії відзначають проблеми з поверненням ПДВ та особливо із обмеженням експорту зерна: у 2010 р., навіть незважаючи на не надто сприятливі погодні умови, приблизно 15 млн т зернових орієнтовно на 8 млрд дол., за підрахунками фахівців, Україна могла спокійно експортувати. Але на початку жовтня уряд заборонив експорт зернових і ввів квоту на вивезення в розмірі всього 2,7 млн т; на наступний рік квоти вже продовжені, лише збільшені до 4,5 млн т. Ідеться, переконані експортери, про створення державного зернотрейдера і «збивання» цін для нього.

Такі заходи, наголошують сільгоспвиробники, не найкраща політика щодо аграрного сектору.

Водночас аграрії покладають надії на 2011 р.: зростання світових цін на продукти активізує інвестиції у сектор, розвиваються нові види діяльності, зокрема, є підстави говорити про бум органічного виробництва: відкриваються ферми, магазини, активізується сам «органічний» рух. Хоча парламент досі не ухвалив законопроект про підтримку цієї діяльності, виробники сподіваються, що це буде зроблено у 2011 р.

Лунають позитивні прогнози і від представників галузі високих технологій: Україна має великий потенціал, що стимулюватиме інвестиції у сектор. У 2011 р. темпи охоплення українців мережею уповільнилися, однак це лише покращує апетит гравців ринку.

Тож загалом представники бізнесу та чиновники зберігають оптимізм. Звичайно, потребує виведення з рецесії будівництво; у сільському господарстві також є процеси, на які потрібно звертати увагу, але ділове середовище вважає 2010 р. періодом, після якого має початися зростання.

Фінансовий сектор: обережний оптимізм

Банківська система України поступово відновлює фінансові результати: у листопаді – уперше цього року – банківська система сукупно показала прибуток. Депозити населення зросли на 24 % за дев'ять місяців 2010 р., що демонструє відновлення оптимізму клієнтів банківського сектору. Депозити юридичних осіб також стрімко зростали до 35,6 %.

Минулого року українські банки були занадто обережні в плані кредитування реального сектору: якщо по корпоративному сектору видається більше кредитів, ніж гаситься, то що стосується фінансування фізичних осіб, поки гаситься більше кредитів, ніж видається.

Зростання кредитування банків стримував випуск на початку цього року під високі відсотки ОВДП (з прибутковістю 20 %+). Другий бар'єр – довгі очікування по випуску ПДВ-облігацій. Після того, як банківська система досить швидко «проковтнула» ПДВ-облігації, вона переключилася на корпоративних позичальників, тож негативний баланс у кредитуванні скорочується. Цього року банки почали видавати споживчі кредити, пропонувати іпотеку під 15 % річних у гривнях. Активне кредитування очікується у 2011 р. За прогнозом аналітиків ІГ Сократ кредити юридичним особам зростуть на 16,2 % у 2010-му і 8,5 % у 2011 р.

У 2011 р., за прогнозами експертів, чистий прибуток у фінансовій сфері становитиме 3,8 млрд дол. Прибутковість капіталу досягне позитивних 2,4 % після двох років чистого збитку. Такий сценарій стане можливим завдяки поліпшенню якості кредитного портфеля, банки потребуватимуть меншого обсягу резервів, які створюють тиск на чистий прибуток.

Перспективи роботи банків у цьому році значним чином залежатимуть від державної політики щодо фінансового сектору. Саме тому банкіри все ще

перебувають у очікуванні: що принесуть кадрові зміни, якими завершився минулий рік. Нагадаємо, 23 грудня Верховна Рада проголосувала за два подання Президента – про звільнення з посади голови Національного банку України В. Стельмаха і про призначення на цю посаду С. Арбузова.

Загалом фінансисти сподіваються на краще, експерти вважають, що спочатку насторожене ставлення ринку до ротації в НБУ може швидко змінитися цілковитою підтримкою ініціатив нового керівництва, достатньо сигналу, який чітко показав би намір менеджерів Нацбанку захищати інтереси й розвиток банківської системи.

Очікування банкірів цілком логічні й зрозумілі: по-перше – прогнозованість і публічність ініціатив; по-друге – рівні принципи й підходи до нагляду за всіма без винятку банківськими установами; третє – спільна з ринком робота зі створення довгої та недорогої гривні як головного ресурсу для кредитування економіки.

Керівник проектів Європейського банку реконструкції і розвитку О. Павлов наголошує: «У першу чергу ми чекаємо підвищення якості діалогу між Нацбанком і комерційними банками і появи взаєморозуміння сторін у вирішенні проблем, які сьогодні стоять перед системою. Вважаю, регулювання фінансових ринків має стати передбачуваним і оптимальним. Не повинно бути непередбачуваності, яка була присутня в останні два роки. Головне завдання С. Арбузова на сьогодні полягає в підвищенні якості регулювання банківського ринку і в більш активному впровадженні сучасного міжнародного досвіду банківського регулювання. Також банкіри очікують від С. Арбузова вирішення проблеми з поганими активами, яку неможливо вирішити без законодавчої допомоги регулятора, а головне – захисту від недобросовісних позичальників, перш за все – юросіб».

Водночас, незважаючи на загальний оптимістичний тон коментарів українських фінансистів із приводу призначення С. Арбузова, у «банківських кулуарах» озвучуються і деякі побоювання щодо того, як нове керівництво НБУ буде поводити себе з банками, і особливо – з фінустановами з іноземним капіталом. Так, банкіри вказують на можливу «підвищену лояльність» нового глави НБУ до російських банків в Україні, у той час як інтереси європейських банків, зокрема, у питанні резервування валютних пасивів (саме воно викликало найбільшу конфронтацію з экс-керівництвом центробанку), можуть враховуватися навіть менше, ніж раніше.

Пролонговані з минулого року і окремі законодавчі питання, вирішення яких банківський сектор очікує з великим інтересом. Наприкінці минулого року невеликі й середні банки здобули проміжну перемогу: фінансовий комітет Верховної Ради зняв з розгляду досить болючий для них законопроект № 0884 і відправив його на доопрацювання. У разі прийняття цей документ передав би Нацбанку повноваження встановити мінімальний розмір капіталу для працюючих банків та позбавляти ліцензій установи з меншим розміром капіталу. Ідеться, нагадаємо, про можливе закриття майже 130 банків, оскільки в документі заявлена індикативна сума 500 млн грн. Український кредитно-банківський союз та

Асоціація українських банків зробили спільну заяву проти прийняття проекту. Єврокомісія ж нагадала, що для отримання дозволу на ведення банківської діяльності у ЄС необхідно лише 5 млн євро. Відтак малі банки отримали відстрочення проблеми, але не її вирішення. ЗМІ вперто прогнозують, що законопроект повернеться на розгляд Верховної Ради вже найближчим часом, наголошуючи, що він потрібен для виконання зобов'язань перед міжнародними фінансовими організаціями, а саме не зафіксованої письмово, та все ж настійної рекомендації експертів МВФ і Світового банку скоротити кількість працюючих установ.

Бізнес-клімат: суперечливі прогнози

Підсумки минулого року дають змогу говорити про те, що інвестиційний ринок позитивно реагує як на політичну стабілізацію в країні після президентських виборів, так і на бажання Кабміну співпрацювати з МВФ та здійснювати непопулярні реформи. Плани уряду мінімізувати дефіцит бюджету та пов'язані з ними заходи: підвищення ціни на газ для населення, реформування пенсійної системи, скорочення держапарату, оцінюються як важливі кроки і як підстави для позитивних очікувань.

Як показало опитування серед членів Європейської бізнес асоціації (понад 750 іноземних і вітчизняних компаній), індекс інвестиційної привабливості України злегка зріс. І хоча це зростання не виходить за рамки статистичної похибки (0,08 %), можна говорити про те, що великий бізнес готовий чекати й вірити обіцянкам влади провести реформи. Вже наступного року і очікується зростання прямих іноземних інвестицій на 10 % до 5,5 млрд дол. у фінансовий сектор, агробізнес, ритейл, нерухомість і товари швидкого споживання.

Серед позитивних факторів у 2010 р. Т. Фіалу, президент Європейської бізнес асоціації, відзначає програму реформ нового уряду. «Якби все це відбулося, – наголошує він, – було б дуже добре. Україна наблизилася б до країн Центральної Європи, які провели реформи ще на початку 90-х років. Відновлення співпраці з МВФ – це наступний сигнал до повернення інвестицій до України. Третє – повернення портфельних інвесторів, перш за все в боргові цінні папери України. Банківський сектор теж істотно відновив довіру корпоративних і приватних бізнес-суб'єктів».

Водночас результати моніторингу Європейської бізнес-асоціації фіксують не лише позитив, вони досить чітко визначають ті ризики, що провокують стриману обережність інвесторів, а отже, і фіксують «домашнє завдання» для влади. Інвестиційний клімат в Україні розглядається як несприятливий не через високі податки, а через складнощі адміністрування податків і нерівні умови ведення бізнесу. Тож представники ЄБА очікують змін щодо боротьби з корупцією, тиску з боку контролюючих органів, реформування судової системи, повернення ПДВ, спрощення митних процедур, земельної реформи, валютного регулювання.

«З одного боку, інвестори належним чином оцінили стабільність,

передбачуваність і готовність уряду до реформ. З іншого – опитування чітко показує, що без викорінювання корупції, усунення незаконного ставлення податківців і митників до бізнесменів і впровадження прозорості судової системи реформи уряду ніколи не принесуть бажаних результатів», – підкреслює Т. Фіалу.

Загалом, експерти ЄБА очікують протягом наступних трьох-п'яти років в Україні економічне зростання, яке буде магнітом для залучення інвестицій. Якщо уряд проведе ті реформи, про які він заявив у травні 2010 р., нинішніми темпами, це істотно збільшить силу цього магніта, підкреслюють іноземні інвестори.

Значно настороженіші очікування щодо ділового клімату демонструє вітчизняний бізнес, особливо малий та середній. Українські підприємці не впевнені, що реформи, якими ознаменувався минулий рік, змінять для них ситуацію на краще. Зокрема, у контексті реформування управлінської системи було ліквідовано Держкомпідприємництва. Експерти не виключають, що президентська адміністративна оптимізація може призвести до чималих проблем для підприємців. Так, экс-голова Держкомпідприємництва О. Кужель пророкує процвітання рейдерства після ліквідації відомства. Адже, на думку експерта, ліквідувавши держкомітет, влада усунула потужний заслін на шляху переділу приватної власності: як свідчить практика, до 80 % рейдерських захоплень ініціюються і здійснюються на місцевому рівні. І хоча Державний комітет з питань регуляторної політики та підприємництва зі збереженням усіх своїх функцій працюватиме як департамент у складі Міністерства економічного розвитку і торгівлі, О. Кужель підкреслює небезпеки подібного підпорядкування. «Функцію регуляторної політики не можна делегувати Мінекономіки, бо здійснювати її може тільки орган, який сам не приймає регуляторні акти. Це – світова норма, – зауважує вона. – Адже цілком зрозуміло, що департамент Мінекономіки не заборонить віце-прем'єру й міністру економіки видати регуляторний акт. Навіть якщо цей акт тричі корупційний і чотири рази шкідливий для економіки й ділового клімату».

Ще одним фактором, що провокує тривожні очікування, стали нові податкові правила: Податковий кодекс, за винятком низки норм, набрав чинності з 1 січня. З одного боку, Податковий кодекс передбачає зниження ставки єдиного податку за рахунок того, що до суми податку не будуть включатися відрахування до пенсійного і соціальних фондів. Для юридичних осіб-«спрощенців» ставка податку становитиме 2,58 % від обороту – для платників ПДВ і 4,3 % – для неплатників ПДВ. Відповідне пояснення парламентський Комітет з податкової та митної політики видав 21 грудня. За словами його голови – депутата від Партії регіонів В. Хомутинніка, до 19 січня 2011 р. уряд внесе на розгляд Верховної Ради закон про спрощену систему оподаткування, аби ввести його в дію з II кварталу.

Окрім цього, Державна податкова служба України прогнозує поліпшення адміністрування ПДВ у зв'язку з набранням чинності Податковим кодексом. ДПСУ також відзначає, що кодекс дасть змогу удосконалити процедуру відшкодування ПДВ у зв'язку із запровадженням автоматичного відшкодування

цього податку з держбюджету. Податківці підкреслюють, що практика впровадження та застосування норм кодексу стосується податкової звітності з ПДВ, починаючи з першого звітного періоду 2011 р.

З іншого боку, досить болючим питанням залишаються нововведення ПК, що значним чином, за словами підприємців, нівелюють саме явище спрощеної системи оподаткування. По-перше, зросли розміри відрахувань підприємців: тепер значну частину витрат платників єдиного податку становитимуть відрахування до позабюджетних соціальних фондів у вигляді єдиного соціального внеску, який і становитиме тепер левову частку витрат. Ставка цього внеску – 34,7 % згідно із Законом «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування», але, на відміну від старої практики, тепер платежі до цих фондів не включатимуться у ставку податку, а розраховуватимуться окремо. Такий підхід не викликає ентузіазму в бізнес-середовищі.

Ще одне, що тривожить головним чином малий бізнес, – сам факт відрахування коштів до соцфондів означає ускладнення звітності, при цьому фізособи також потрапляють до зони податкових перевірок. У цьому контексті привертає увагу така новація, як «фактична перевірка». Органи ДПА здійснюватимуть її за місцем фактичного провадження діяльності платником, розташування господарських або інших об'єктів його права власності. Перелік підстав для цього заходу досить широкий: контроль за дотриманням трудового законодавства, перевірка наявності свідоцтва (їх мають отримати всі платники єдиного податку) чи запровадження касових операцій (фізособи з річною виручкою понад 300 тис. грн повинні придбати касові апарати). По суті, фактичні перевірки легалізують так звані оперативні (їх проведення регламентувалося внутрішніми документами ДПАУ, а неправомірність платник міг довести у судовому порядку). Тож застороги про розширення повноважень податківців видаються досить логічними.

Окрім цього, досить затратним, як мінімум щодо нервових клітин, буде перехідний період податкових нововведень. І хоча для безболісного введення кодексу в дію, за словами першого заступника міністра фінансів В. Копилова, розроблено майже 200 підзаконних нормативних актів, з яких 140 почали діяти з 1 січня 2011 р., чимало нюансів упровадження ПК доводиться уточнювати буквально «на марші». Практично до кінця минулого року неврегульованим залишалося питання, на яке кодекс не дає прямої відповіді: чи мають право «спрощенці» бути платниками ПДВ? За словами экс-голови Ради підприємців О. Продан, вимоги інспекторів до «спрощенців» здавати свідоцтва платників ПДВ, що не обґрунтовані кодексом. Проте в прес-службі ДПА України повідомили, що фізичні особи-підприємці, які перебувають на спрощеній системі оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого підприємництва відповідно до законодавства, не є платниками податку на додану вартість.

Для врегулювання відмінених ПК платежів, що були внесені авансом, як наприклад транспортний податок, який 60 % автолюбителів сплатили заздалегідь,

платники податків отримують право отримати назад з бюджету як податкову знижку з податку на доходи фізосіб. Аналогічний підхід буде застосований і до громадян, які у 2010 р. платили авансом за освіту або за лікування. Ці та інші нюанси з'ясовуватимуться ще деякий час, тож особливості перехідного періоду обов'язково необхідно враховувати в економічних прогнозах.

Загалом, підсумовуючи різні прогнози щодо нинішнього року, зазначимо: є всі підстави очікувати у 2011 р. зростання, але країна повинна бути готова до поглиблення структурних реформ, а уряд – до реалізації непопулярних рішень.

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор. СІАЗ НБУВ

Голови правлінь ОСББ та ЖБК міста Києва законодавчими змінами незадоволені

11 січня 2011 р. в інформаційному агентстві УНІАН відбулася прес-конференція присвячена зверненню до Президента та народних депутатів України голів правлінь ОСББ та ЖБК міста Києва щодо зменшення прав власників житла, зокрема, у проекті Житлового кодексу.

«Найперше, що нас схвилювало, це – пропозиції певної частини депутатів, які нам зробили законопроект про зміни в базовий Закон України “Про об’єднання співвласників багатоквартирного будинку”. Ці зміни, на нашу думку, є погіршенням стану прав об’єднання співвласників багатоквартирного будинку», – підкреслював у своєму виступі на прес-конференції голова Правління громадської організації «Спілка власників житла Києва» С. Дедов. Проект закону України (реєстр. № 4423) «Про внесення змін до Закону України “Про об’єднання співвласників багатоквартирного будинку”» був внесений Ю. Одарченком й іншими народними депутатами України та прийнятий у першому читанні. У матеріалах, наданих журналістам, ідеться про те, що цей законопроект передбачає викладення чинного Закону України «Про об’єднання співвласників багатоквартирного будинку» повністю в новій редакції та де змогу невеликим групам осіб «законно» захоплювати спільне майно в багатоквартирному будинку та прибудинкову територію і навіть продати багатоквартирний будинок (ст. 24, 26).

На думку учасників прес-конференції, законопроект, зокрема, передбачає такі загрози для ОСББ: по-перше, захоплення контролю над ОСББ трьома особами. По-друге, членство в ОСББ осіб, які взагалі не є власниками квартир чи нежитлових приміщень в багатоквартирному будинку (ст. 10).

По- третє, підміну понять: ототожнення спільної власності власників квартир із власністю ОСББ як юридичної особи (ст. 11, 23 та ін.). По-четверте, відчуження багатоквартирного будинку за рішенням об'єднання або суду (ст. 24, 26). По-п'яте, фактичне нівелювання терміну «ОСББ» (ст. 1, 26). По-шосте, звуження законодавчих гарантій та основ фінансового забезпечення роботи ОСББ (відкинуто частину положень ст. 4, 7 та ст. 21, повністю ст. 16, 17 і 18 чинного Закону про ОСББ).

«У цілому, можна констатувати загальну спрямованість законопроекту проти ОСББ, а не на їх підтримку. виправити названі недоліки в процесі підготовки проекту до другого читання не видається можливим через те, що вони носять принциповий, концептуальний характер. Видається доцільним тільки відхилити законопроект», – наголошується у матеріалах, наданих журналістам.

«Друге, чого ми сюди прийшли, – це вже прийнятий у Податковому кодексі пункт, який погіршує наше становище. Чомусь народні депутати на нас поклали обов'язок юридичної особи як засновника об'єднання співвласників багатоквартирного будинку, і ми, таким чином, маємо відповідати за дії цієї особи. Причому не просто так, а солідарно. Це значить, що можна пред'явити відповідальність, як до однієї особи, так і до всіх або частини осіб. Голова правління, в основному, повинен відповідати чомусь за дії всього ОСББ, хоча він є тільки головою правління, ним ще керує правління», – зазначав у своєму виступі С. Дєдов.

У прес-релізі зазначається, що голови правлінь ОСББ, ЖБК Києва, як практики, висловили свою думку щодо керування житлом і звернули увагу на основну ваду проекту Житлового кодексу – відсутність у мешканців повного права власності на весь житловий майновий комплекс. На їхню думку, реформування ЖКГ в Україні повинно починатися з видачі власникам квартир та нежитлових приміщень державного документа на їх частку як будинку ст. 138, так і прибудинкової території, як це практикується в інших країнах, зокрема в Польщі. Відповідно до кодексу, власники житла повинні повністю нести витрати за упорядкування прибудинкової території. Водночас ст. 137 передбачає власність тільки на земельну ділянку, яка є під будинком. «За нашими даними, у Києві з понад 1500 ОСББ, ЖБК тільки 23 мають документ права власності на землю. Усі інші будинки юридично “висять в повітрі”», – повідомив С. Дєдов. Він також говорив і про наявність «ще однієї небезпеки щодо Житлового кодексу. Нам нав'язують керуючі компанії. Ми ж здатні самі взяти на себе відповідальність за будинок, керувати ним і обслуговувати».

На прес-конференції було оприлюднене звернення голів правлінь ОСББ, ЖБК міста Києва до Президента та народних депутатів України про таке: по-перше, перед прийняттям Житлового кодексу України провести у Верховній Раді громадські слухання із залученням практиків з керування житлом.

По-друге, передбачити в Житловому кодексі України надання власникам квартир та нежитлових приміщень державних документів на їх частку як будинку,

так і прибудинкової території. Визнати за власниками житла прав самостійного обслуговування або найму управителя свого майнового комплексу відповідно до своїх критеріїв. Визначити право власності на землю під будинком і прибудинкову територію окремою статтею на основі Земельного кодексу України.

По-третє, виключити п. 97.4.5 ст. 97 з Податкового кодексу України, яким передбачено, що особою, відповідальною за погашення грошових зобов'язань чи податкового боргу платника податків, є «стосовно кооперативів, кредитних спілок, товариств співвласників житла або інших колективних господарств – їх члени (пайовики) солідарно». Наведена норма дає змогу за наявності будь-якої заборгованості за названими організаціями ініціювати їх ліквідацію та пред'явити вимогу до будь-кого з членів, в основному – до голови правління, про сплату всієї суми заборгованості, що ставить їх навіть у гірше становище, ніж засновників суб'єктів підприємницької діяльності.

По-четверте, уважно розглянути і прийняти зміни до Закону «Про об'єднання співвласників багатоквартирних будинків» на основі законопроекту, розробленого в Міністерстві ЖКГ України, «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо створення та діяльності об'єднань співвласників багатоквартирних будинків», як такому що відповідає реаліям сьогодення і комплексно вирішує більшість питань щодо ОСББ в Україні.

По-п'яте, пам'ятати, що «закони приймаються не на один рік – колись ваші нащадки будуть “рядовими” власниками житла, і прийняті вами закони можуть застосувати і до них», – наголошується у зверненні голів правлінь ОСББ, ЖБК міста Києва до Президента та народних депутатів України.

(Інформація СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин 12 січня провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Соціалістичної Республіки В'єтнам в Україні Хо Дак Мінь Нгуєт.

На початку зустрічі В. Литвин висловився за необхідність забезпечувати плідну співпрацю на усіх рівнях між нашими країнами. Посол у свою чергу наголосила, що між В'єтнамом і Україною вже налагоджено добрий міжпарламентський діалог. Вона висловила сподівання, що голова Народних Зборів В'єтнаму відвідає Київ і діалогу на рівні законодавчих органів буде надано нового імпульсу. За словами Хо Дак Мінь Нгуєт, візит парламентської делегації на чолі з Головою Верховної Ради України викликав значний резонанс серед в'єтнамської громадськості. У лютому 2011 р., повідомила вона, В'єтнам відвідає міністр закордонних справ України К. Грищенко, а у березні – Президент України

В. Янукович.

Хо Дак Мінх Нгуєт повідомила, що 12 січня в Ханой починає роботу 11-й з'їзд Комуністичної партії В'єтнаму, на якому буде обиратися нове керівництво. При цьому вона підкреслила, що політика В'єтнаму щодо України «буде незмінною, у нас немає протиріч, ми активно підтримуємо один одного на міжнародній арені та, взаємодоповнюючи один одного, маємо багато можливостей для стабільної співпраці».

В. Литвин висловив сподівання, що з'їзд «пройде успішно, адже він є рубіжним етапом у розвитку країни». На думку керівника українського парламенту, досвід В'єтнаму в побудові нового суспільства заслуговує вивчення (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 12.01*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 12 січня провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Республіки Білорусь в Україні В. Величком на його прохання.

Під час зустрічі Сторони обговорили стан та перспективи двосторонніх українсько-білоруських взаємин, зокрема, їх парламентську складову.

Посол підтримав думку керівника українського парламенту щодо необхідності поглиблення двосторонньої міжпарламентської співпраці та підкреслив наміри білоруської сторони поновити той рівень взаємин між двома країнами в торговельно-економічній сфері, який існував у 2008 р. та становив 5 млрд дол. США. Під час зустрічі наголошувалося на позитивній динаміці, яка відбувається в цьому плані останнім часом: товарообіг між Республікою Білорусь та Україною, за словами В. Величка, за останні два роки збільшився майже на 1,5 млрд дол. Крім того, зазначалося співрозмовниками, створюються та стабільно працюють багато спільних підприємств, активно розвивається прикордонне співробітництво, економічна співпраця між окремими регіонами країн, товарообіг між прикордонними областями України і Білорусі збільшився на 1 млрд дол., що становить 27 % загального товарообігу Білорусі.

У цьому контексті В. Литвин зазначив, що «найбільш важливим акцентом у взаєминах між країнами є саме прагматичний результат їхньої економічної співпраці».

Крім того, В. Величко поінформував Голову Верховної Ради України про внутрішньополітичну ситуацію у своїй державі після недавніх президентських виборів (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 12.01*).

Генеральный прокурор Украины В. Пшонка не пришел в Верховную Раду в связи с командировкой, однако отчитался перед парламентариями в письменном виде. Об этом заявил спикер парламента В. Литвин. «На протяжении двух дней Генеральный прокурор В. Пшонка находится в командировке, и этому есть документальное подтверждение. Я ознакомил руководителей фракций с этим документом, и мы согласились, что информацию ГПУ будет предоставлять и. о. Генпрокурора Е. Блаживский. В соответствии со ст. 240 Регламента Верховной Рады Украины мы получили письменную информацию от Генеральной прокуратуры с подписью Генерального прокурора», – сказал он.

В свою очередь народный депутат от фракции «БЮТ – Батьківщина» А. Сас заявил о том, что Генеральный прокурор В. Пшонка выражает неуважение к депутатскому корпусу и органу законодательной инициативы в целом. «У нас есть информация о том, что вчера еще Генеральный прокурор В. Пшонка находился на приеме у Президента Украины, и поэтому мы выражаем свою обеспокоенность. Генпрокурор выражает неуважение к Верховной Раде Украины. Это не только неуважение к каждому народному депутату. Мы требуем, и это решение двух фракций, чтобы Генеральный прокурор четко выполнял нормы законов и Конституции Украины, и требуем все-таки пригласить Генерального прокурора в ближайшее время для предоставления нам информации», – отметил он (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2011. – 12.01).

13 січня заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Республіки Болгарії в Україні Д. Владіміровим.

Під час зустрічі сторони обговорили необхідність поглиблення співпраці між парламентами двох країн, зокрема, для обміну досвідом у сфері освіти, культури, оздоровлення, туризму тощо. Окрім того, сторони домовилися про спільну діяльність в організації відзначення 170-річчя з дня народження визначного громадського діяча і вченого М. Драгоманова (вересень 2011 р.).

Заступник Голови ВР поінформував, що він разом зі своїми колегами, народними депутатами В. Зубановим та В. Петренком, зареєстрували в парламенті проект постанови «Про відзначення 170-річчя з дня народження видатного українського письменника, публіциста, історика, громадського діяча Михайла Петровича Драгоманова», в якій запропонували провести відзначення цієї річниці на державному рівні. У постанові, зокрема, пропонується вжити заходів для забезпечення ремонту Гадяцької спеціалізованої школи ім. М. Драгоманова; здійснити упорядження вулиць, яким присвоєно ім'я М. Драгоманова; окрім того, забезпечити організацію тематичних виставок та показ тематичних теле- і радіопередач, присвячених життю та діяльності цього видатного вченого, а також сприяти виданню повного зібрання праць М. Драгоманова та спогадів про нього.

М. Томенко також повідомив, що Верховна Рада включила до порядку денного цей законопроект і висловив сподівання на його ухвалення ближчим часом.

Віце-спікер висловив сподівання, що 170-річчя з дня народження М. Драгоманова буде широко відзначатися в обох країнах. У свою чергу Надзвичайний і Повноважний Посол Республіки Болгарії в Україні Д. Владіміров висловив підтримку в проведенні відповідних заходів. Зокрема, була висловлена готовність проведення наукової конференції в Софійському університеті, де свого часу працював М. Драгоманов, а також готовність залучити вчених і дослідників творчості М. Драгоманова на відповідну конференцію в місті Київ та урочисті заходи на Полтавщині, батьківщині відомого наукового діяча (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 13.01).

Ситуация в украинской армии близка к катастрофе, считает глава Комитета Верховной Рады Украины по вопросам национальной безопасности и обороны, глава партии «Гражданская позиция» А. Гриценко.

«Вооружённые иилы Украины сегодня уже не в состоянии выполнять даже задачу мирного времени – боевое дежурство, не говоря уже о локализации конфликтов. Офицерский состав деморализован», – считает он.

А. Гриценко отметил, что возглавляемым им комитетом было направлено письменное обращение к Совету национальной безопасности и обороны (СНБО), а также Председателю Верховной Рады относительно ненадлежащего финансирования Вооруженных сил.

Также А. Гриценко указал на то, что данное мнение разделяет не только он, но и представители других фракций, которые входят в парламентский Комитет по вопросам нацбезопасности и обороны (*NEWSru.ua // А. Гриценко: армия деморализована и не может даже дежурить из-за недостаточного финансирования (http://rus.newsru.ua)*). – 2011. – 13.01).

Верховна Рада ухвалила закон про доступ до публічної інформації. За відповідний документ, який вніс депутат від БЮТ А. Шевченко, проголосували 408 депутатів.

Перед цим парламент ухвалив проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо забезпечення доступу до публічної інформації, автором якого були депутати від Партії регіонів О. Бондаренко, В. Ландик та «нунсівець» Ю. Стець. За це рішення проголосувало 412 депутатів (*Українська правда (http://www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 13.01).

Верховна Рада України прийняла Постанову «Про проведення парламентських слухань на тему: “Земля в українській долі: ситуація в

земельній сфері, законодавче забезпечення земельних відносин та практика його реалізації»». Захід, згідно з постановою, призначено на 2 березня 2011 р.

Для участі в парламентських слуханнях планується запросити членів уряду, представників центральних і місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, громадських організацій, профільних міжнародних організацій, спеціалістів наукових установ. Відповідний проект зареєстровано за № 7513 (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 13.01).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до Закону України “Про збір на обов’язкове державне пенсійне страхування”» (щодо скасування збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з операцій купівлі-продажу безготівкових валют).

Закон скасовує збір на обов’язкове державне пенсійне страхування з операцій купівлі-продажу безготівкової іноземної валюти за гривню, встановлений Законом «Про збір на обов’язкове державне пенсійне страхування».

Відповідний законопроект зареєстровано за №7534 (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 13.01).

В Верховной Раде зарегистрирован законопроект № 7546 о внесении изменений в Закон Украины «О Государственном гимне Украины» относительно слов первого куплета гимна. Инициатором документа стал народный депутат от БЮТ Д. Ветвицкий.

Депутат предложил строку «Ще не вмерла України ні слава, ні воля» заменить на «Слава Богу, в Україні є і правда, і воля, вже нам, браття-українці, посміхнулась доля».

«Каждый раз, когда этот гимн будут исполнять с такими словами, люди фактически будут молиться Богу. И это пойдет на пользу всем: и народным депутатам, и школьникам, которые по новому законодательству должны петь гимн», – отметил депутат.

Он уверен, что предложенные изменения будут поддержаны парламентом. «Здесь не идет речь о какой-то конфессии, а нужно, чтобы слово “Бог” было в гимне. Такая практика используется в гимнах многих стран», – добавил Д. Ветвицкий (*Четверта влада (4vlada.net)*). – 2011. – 12.01).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Російської Федерації про співробітництво в будівництві енергоблоків № 3 та № 4 Хмельницької АЕС».

Угодою передбачено, що Сторони здійснюють співробітництво в проектуванні, будівництві та введенні в експлуатацію енергоблоків № 3 та № 4

Хмельницької АЕС з урахуванням застосування існуючих конструкцій з реакторними установками типу ВВЕР-1000 проекту В-392. Співробітництво за цією Угодою здійснюється відповідно до законодавства держав сторін, а також стандартів та заходів з ядерної безпеки на рівнях не нижче рівнів, викладених у нормах та заходах з безпеки МАГАТЕ (INFCIRC/18/REV/1).

При здійсненні співробітництва, передбаченого цією Угодою, сторони виходять з того, що технічний рівень енергоблоків № 3 та № 4 Хмельницької АЕС, що споруджуються, відповідатиме рівню досвіду і знань, накопичених в Україні і в Російській Федерації в галузі використання атомної енергії, показники безпеки енергоблоків № 3 та № 4 Хмельницької АЕС будуть ґрунтуватись на стандартах МАГАТЕ та відповідати законодавству України в галузі використання атомної енергії на дату набрання чинності цією Угодою. Стандарти, які застосовуються, узгоджуються на етапі підготовки контрактів, що укладаються відповідно до ст. 5 цієї Угоди, та вказуються в контрактах окремими додатками.

Також, згідно з Угодою, сторони будуть створювати умови щодо надання регулюючими органами сторін ліцензій (дозволів) на проектування, будівництво та ведення в експлуатацію енергоблоків № 3 та № 4 Хмельницької АЕС, експорт та імпорт проектної та іншої технічної документації, обладнання, матеріалів і послуг, які необхідні замовнику та підряднику, українським та російським виконавчим організаціям для виконання робіт та послуг, передбачених цією Угодою, відповідно до законодавства держав сторін.

Відповідний законопроект зареєстровано за № 0197 (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 12.01).

Верховна Рада України прийняла за основу законопроект про внесення доповнення до ст. 40 Закону «Про фізичну культуру і спорт» (щодо страхування учасників змагань).

Проектом закону (реєстр. № 5137) пропонується доповнити ст. 40 Закону «Про фізичну культуру і спорт» положенням, відповідно до якого життя та здоров'я учасників спортивних змагань підлягають обов'язковому страхуванню на час проведення таких змагань.

Документом також передбачено, що порядок страхування життя та здоров'я учасників спортивних змагань та здійснення страхового відшкодування визначаються Кабінетом Міністрів (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 12.01).

Верховна Рада відмовилася ввести обов'язкове декларування вищими чиновниками своїх витрат. За відповідний проект закону № 5493 в першому читанні проголосувало 118 депутатів при мінімально необхідних 226.

Законопроектом передбачалося, що декларуванню підлягають усі витрати на

оплату товарів, робіт і послуг вартістю понад 100 неоподатковуваних податком мінімумів доходів громадян.

Також до витрат на придбання товарів пропонувалося прирівняти отримання товарів на безоплатній або платній основі у користування.

Також законопроектом пропонувалося визначити, що встановлення органами Державної податкової служби фактів перевищення витрат вищих чиновників над доходами є підставою для звернення до суду з позовом про вилучення незадекларованого майна і грошових коштів у дохід держави.

Крім цього, проектом пропонувалося зобов'язати вищих посадових осіб, уповноважених на виконання функцій держави та органів місцевого самоврядування, інформувати ще й про майно, у тому числі в грошових коштах, доходи, витрати, зобов'язання фінансового характеру близьких їм осіб.

Також у законопроекті була норма про введення обов'язкової ідентифікації осіб, які здійснюють значні грошові витрати, перед покупкою товарів і послуг.

23 грудня ВР прийняла в першому читанні законопроект № 7487 «Про засади запобігання та протидії корупції», положення якого передбачають введення для посадових осіб обов'язку подавати не тільки відомості про майно, доходи, зобов'язання фінансового характеру, а й про витрати (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 12.01).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до деяких законів України щодо виконання військового обов'язку».

Законом, зокрема, встановлюється, що «під час мобілізації громадяни, які підлягають призову на військову службу (крім тих, що проходять службу у військовому резерві), зобов'язані з'явитися на збірні пункти в строки, зазначені в отриманих ними документах (мобілізаційних посвідченнях, повістках або розпорядженнях військових комісарів (військовозобов'язані Служби безпеки України – керівників органів, де вони перебувають на військовому обліку). Резервісти зобов'язані з'явитися до військових частин у строки, визначені командирами військових частин, в яких вони проходять службу у військовому резерві».

Також, відповідно до закону, призов громадян на військову службу (крім тих, що проходять службу у військовому резерві) під час мобілізації або залучення їх для використання як працівників Збройних сил України, інших військових формувань здійснюють місцеві органи виконавчої влади через військові комісаріати (військовозобов'язаних Служби безпеки України – Центральне управління або регіональні органи Служби безпеки України). Резервістів на військову службу під час оголошення мобілізації призивають командири військових частин, в яких вони проходять службу у військовому резерві.

Відповідний законопроект зареєстровано за № 7047 (*Офіційний веб-сайт Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 13.01).

Народный депутат Украины А. Яценюк (фракция «Наша Украина – Народная Самооборона») считает необходимым внести изменения в Регламент Верховной Рады и определить права оппозиции в парламенте.

«Считаю необходимым прекратить фарс в виде дня оппозиции, и, в первую очередь, принять Закон Украины о внесении изменений в Регламент Верховной Рады и определить права меньшинства и оппозиции в парламенте», – сказал он, выступая в ходе заседания Верховной Рады.

По мнению народного депутата, день оппозиции (по средам) в Верховной Раде превратился в «чистый фарс».

Он отметил, что из 500 законопроектов, которые были разработаны и внесены на рассмотрение парламента оппозицией, принято лишь 13 (***Четверта влада (4vlada.net). – 2011. – 12.01.***)

Принятие Верховной Радой Закона «О дипломатической службе» с поправками Президента позволит обеспечить проведение единой и согласованной внешней политики Украины за рубежом. В этом убежден народный депутат от Партии регионов И. Попеску.

По его словам, принятый Верховной Радой Закон «О дипломатической службе» четко вписывается в рамки действующей Конституции.

«Оппозиция предлагала предусмотреть законопроектом проведение предварительных консультаций в парламентских комитетах при назначении руководителей дипломатических представительств и миссий, однако это предложение не нашло поддержки у депутатов», – заявил И. Попеску. При этом он подчеркнул, что Верховная Рада имеет достаточно полномочий, чтобы влиять на внешнюю политику Украины. «Кроме принятия основ внутренней и внешней политики Верховная Рада принимает решение и по ратификации международных соглашений. При необходимости парламентарии могут заслушать министра, чтобы получить разъяснения по поводу деятельности посла или посольства. И кадровые вопросы – это не прерогатива парламентариев. А именно на этот процесс оппозиция и намеревалась влиять», – отметил он.

И. Попеску убежден, что Закон «О дипломатической службе» с поправками Президента Украины В. Януковича, который был принят парламентариями, не только возвращает в конституционное поле работу дипломатического корпуса Украины, но и позволяет существенно повысить ответственность украинских дипломатов за свои действия по сравнению с последними годами (***Официальный сайт Партии регионов (www.partyofregions.org.ua). – 2011. – 12.01.***)

И. о. Генерального прокурора Украины Е. Блаживский заявляет, что средства стабилизационного фонда использовались не по назначению.

«Только по одному эпизоду уже доказано, что более 3 млн грн стабилизационного фонда было использовано не по назначению, и, фактически, использовалось через теневые структуры», – заявил он во время своего выступления в Верховной Раде 12 января в Киеве.

Е. Блаживский также отметил, что в данное время СБУ проводит проверки об использовании средств стабилизационного фонда (*Версии.com (www.versii.com)*). – 2011. – 12.01).

Парламентская фракция НУ – НС не поддерживает отношений с экс-Президентом В. Ющенко.

«Фракция НУ – НС в Верховной Раде с В. Ющенко давно не встречается. Насколько я понимаю, к таким встречам нет интереса ни во фракции, ни у самого В. Ющенко», – заявил народный депутат О. Доний во время чата на сайте «Главред».

«Во фракцию НУ – НС сегодня входят представители более 10 партий, только одна из них, а именно Наша Украина, работает в тесном контакте с В. Ющенко. Это – право этой партии. Очевидно, они видят перспективы в сотрудничестве под руководством этого политика», – подчеркнул нардеп (*Парламент: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com)*). – 2011. – 13.01).

Верховная Рада до сих пор не приняла разрекламированный Партией регионов закон о языках, поскольку его отказывается поддержать Блок В. Литвина. Об этом заявил депутат от ПР В. Колесниченко.

«На сегодняшний день мы имеем константу: Партия регионов и коммунисты поддерживают этот закон. Но Блок В. Литвина выступает против. Пока они не могут дать голоса для позитивного решения относительно закона о языках», – отметил он.

«Мы работаем в индивидуальном порядке со всеми депутатами из разных фракций, чтобы получить необходимое количество голосов. Но пока не будет как минимум 230 голосов, этот закон нет смысла выносить на рассмотрение, поскольку это будет профанация. Тогда мы не сможем в течение года вновь по процедуре вынести его повторно на рассмотрение после того, если он будет провален», – рассказал «регионал».

«Будет ли необходимое количество голосов, трудно сказать. Ведь к каждому в голову не залезешь. Сначала он говорит “да”, а потом “нет”. У нас есть только 175 мандатов, но, увы, это не 226 минимально необходимых голосов», – резюмировал В. Колесниченко (*Парламент: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com)*). – 2011. – 13.01).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович заявляє о создании в ближайшее время Конституционной ассамблеи, которая займется совершенствованием отдельных положений Основного закона Украины.

«В ближайшее время мы начнем работу над созданием модели конституционной ассамблеи, как эффективного совещательного механизма ...который позволит согласовать позиции специалистов по конституционному праву, политических экспертов, политиков, общественности.

Мы совместно пройдем весь путь от дискуссий с целью решения вопросов реформы политической системы до конкретных положений обновленного основного закона», – сказал глава государства на заседании Комиссии по укреплению демократии и утверждения верховенства права в четверг в Киеве.

По словам Президента, целью такой работы должно стать формирование сбалансированной системы представительской демократии европейского образца, укрепление парламентаризма, построение эффективной исполнительной вертикали власти, создание действенных механизмов прямой демократии. «Государству и народу в Украине необходимо настоящее демократическое движение вперед, без потрясений, без спекуляций и извращенных разрушительных политических экспериментов», – подчеркнул В. Янукович.

Глава государства также отметил, что 2011 г., как год 20-й годовщины независимости Украины и 15-й годовщины Конституции Украины накладывает особую ответственность на политиков и власть (*Versuii.com (www.versuii.com.ua). – 2011. – 13.01*).

Президент України В. Янукович провів зустріч із головами обласних державних адміністрацій та кандидатами на посади голів райдержадміністрацій.

Під час зустрічі глава держави окреслив головні завдання, які стоять перед владою в найближчій перспективі. В. Янукович наголосив, що всі вони мають бути спрямовані на модернізацію країни, підвищення її конкурентоспроможності.

З цією метою, як підкреслив В. Янукович, і було розпочато ряд важливих реформ. Президент зауважив, що вже розпочато реформу державної влади. Українським є глибоке і системне реформування місцевого самоврядування.

Говорячи про скорочення чиновницького апарату, яке відбулося в рамках адміністративної реформи, В. Янукович підкреслив, що частину зекономлених від скорочення коштів потрібно спрямувати на підвищення ефективності роботи державних службовців.

Глава держави підкреслив, що реформа державного управління і бюджетна політика на наступний рік тісно пов'язані між собою.

Президент зауважив, що бюджет на 2011 р. сформовано на новій податковій базі, головне завдання якої – забезпечити умови для сталого зростання, підвищити соціальні стандарти.

Президент, окрім того, наголосив на важливості забезпечення якнайшвидшого переходу до програмно-цільового підходу в плануванні та використанні бюджетних коштів.

В. Янукович висловив переконання, що 2011 р. буде непростим роком, але він закладає основу розвитку країни на багато років уперед (*Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 12.01*).

17–21 січня 2011 р. Президент України В. Янукович відвідає Японію з офіційним візитом. 12 січня глава держави дав інтерв'ю представникам провідних японських ЗМІ.

Відповідаючи, зокрема, на запитання про нецільове використання коштів, отриманих Україною за Кіотським протоколом екс-Прем'єр-міністром Ю. Тимошенко, В. Янукович зазначив:

«Дійсно, на жаль, попередній уряд використав частину цих коштів не за призначенням. Тому новому уряду було поставлене чітке завдання: ці кошти відновити. І нинішній уряд прийняв непросте в умовах триваючої фінансової кризи рішення щодо виділення коштів із загального фонду Державного бюджету України, за рахунок інших чутливих статей видаткової частини, з метою відновлення отриманого від Японії фінансового ресурсу.

До 20 травня 2010 р. наш уряд зробив усе, щоб ці гроші були в розпорядженні Національного агентства екологічних інвестицій. Ми зробили це, зашкодивши, повторюю, іншим програмам. Але в нас не було іншого шляху.

Імідж України не повинен страждати через легковажність колишніх чиновників, які так безвідповідально повелися з цими коштами» (*Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 12.01*).

Президент В. Янукович підписав Закон «Щодо вдосконалення законодавства про заборону ігрового бізнесу в Україні». Зокрема, Президентом вносяться зміни до Закону «Про заборону ігрового бізнесу в Україні», повідомляє його прес-служба.

Цей закон парламент ухвалив 22 грудня 2010 р.

Зміни передбачають застосування фінансових санкцій за рішенням суду, ухваленого за позовом органів міліції та/або органів ДПА.

Кримінальний кодекс доповнено ст. 2032 – заняття діяльністю, заборона на яку встановлена Законом «Про заборону ігрового бізнесу в Україні», якою встановлено, що заняття ігровим бізнесом карається штрафом у розмірі від 10 до 50 тис. неоподатковуваних податком мінімумів доходів громадян (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 12.01*).

Президент В. Янукович 12 января поручил Министерству юстиции и другим центральным органам исполнительной власти создать условия для выполнения решений Европейского суда по правам человека, гарантирования права на подачу индивидуального заявления. Об этом говорится в указе № 24/2011.

Этим указом В. Янукович утвердил план мероприятий по выполнению обязанностей и обязательств Украины, которые исходят из ее членства в Совете Европы.

В частности, для создания условий для выполнения решений Европейского суда по правам человека Президент поручил Минюсту обеспечивать надлежащие выполнение решений этого суда против Украины в части индивидуальных и общих мер, а также обеспечивать дружественное урегулирование с заявителями в указанный суд споров, являющихся предметом рассмотрения суда, в повторяющихся (аналогичных) спорах.

Также В. Янукович поручил министерству обеспечить подготовку проекта Избирательного кодекса с учетом выводов Европейской комиссии «За демократию через право» («Венецианская комиссия») и резолюции Парламентской ассамблеи Совета Европы № 1755 (2010) на протяжении шести месяцев после усовершенствования законодательного регулирования проведения выборов и референдумов.

Кроме того, Президент поручил Минюсту до 1 августа 2011 г. разработать изменения в Закон «О судостроительстве и статусе судей», до 1 августа 2013 г. – изменения в Закон «О политических партиях в Украине», регулирующие порядок финансирования партий.

Помимо этого, на протяжении года после принятия нового Уголовно-процессуального кодекса Минюсту, Министерству внутренних дел, Службе безопасности Украины с привлечением Генеральной прокуратуры поручено разработать концепцию реформирования правоохранительных органов, новые редакции законов «О прокуратуре» и «О Службе безопасности Украины» (*PRESIDENT.org.ua (<http://president.org.ua>). – 2010. – 13.01*).

Президент Украины В. Янукович применил право вето к Закону «О внесении изменений в законы Украины “Об осуществлении государственных закупок” и “Об организации и проведении финальной части Чемпионата Европы 2012 г. по футболу в Украине”». Об этом сообщает пресс-служба главы государства.

Напомним, Верховная Рада приняла этот закон 8 июля 2010 г. 28 июля Президент подписал его (*Четверта влада (www.4vlada.net). – 2011. – 12.01*).

Президент України В. Янукович доручив Прем'єр-міністру України М. Азарову створити систему екстреної допомоги людям за єдиним телефонним номером «112».

«Система 112» сконцентрує в собі функції, які раніше виконували оперативно-диспетчерські системи служб екстреного реагування «101», «102», «103», «104»...

Таким чином, після впровадження «Системи 112» вона стане вітчизняним аналогом відомої американської служби порятунку «911». Це, окрім ряду інших переваг, пов'язаних з можливістю більш ефективної координації зусиль екстрених та аварійних служб, а також інших учасників реалізації планових заходів щодо запобігання й реагування на надзвичайні ситуації, буде зручно пересічним громадянам. Адже їм, щоб отримати оперативну та професійну допомогу, потрібно буде запам'ятати та набрати в разі потреби тільки один телефонний номер – «112» (**Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 12.01).**

Президент України В. Янукович підписав Закони України:

– «Про внесення зміни до ст. 1 Закону України “Про структуру, повноваження та особливості правового і економічного режиму майнового комплексу Національного виробничо-аграрного об'єднання “Масандра”»

– «Про внесення змін до Закону України “Про Митний тариф України”» (**Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 12.01).**

Президент Украины В. Янукович применил право вето и вернул со своими предложениями для повторного рассмотрения Верховной Радой Украины ряд законов Украины. Об этом сообщила пресс-служба главы государства.

В частности, Президент Украины В. Янукович вернул в Верховную Раду:

– Закон Украины № 2820-VI «О внесении изменений в Закон Украины “О воинской обязанности и военной службе”»;

– Закон Украины № 2816-VI «О внесении изменений в Закон Украины “О государственном регулировании производства и реализации сахара” относительно декларирования наличия сахара»;

– Закон Украины № 2779-VI «О внесении изменений в некоторые законы Украины относительно расчетов за природный газ и электроэнергию»;

– Закон Украины № 2812-VI «О внесении изменений в Законы Украины “Об осуществлении государственных закупок” и “Об организации и проведении финальной части чемпионата Европы 2012 г. по футболу в Украине”»;

– Закон Украины № 2819-VI «О сохранении оздоровительных учреждений, находящихся в государственной и коммунальной собственности».

Также глава государства применил право вето к Закону Украины «О внесении изменений в Закон Украины “Об акционерных обществах” по совершенствованию механизма деятельности акционерных обществ» (*MIGnews.com.ua* (www.mignews.com.ua). – 2011. – 12.01).

Премьер-министр Н. Азаров намерен увольнять региональных руководителей, которые не смогут ликвидировать задолженности перед поставщиками услуг ЖКХ. Об этом он заявил на заседании Кабинета Министров Украины.

«Более-менее мы своевременно и качественно подготовили жилищно-коммунальное хозяйство к зиме. Создали абсолютно достаточные запасы газа, твердого топлива. Правительство полностью перечислило назначенные гражданам по упрощенной системе субсидии на услуги ЖКХ, но уже на 10 января, то есть через три месяца после начала отопительного сезона, долг теплоэнергетики за газ без учета АЭК “Киевэнерго” уже достиг 3,3 млрд грн, а уровень оплаты составил только 42 %. За последние два месяца долг возрос более чем в три раза. Это очень опасная тенденция, поэтому я предупреждаю региональных руководителей: если вы не наведете порядок в этом вопросе, мы будем вынуждены найти других, способных решить эту проблему», – заявил Н. Азаров (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 12.01).

Прем’єр-міністр М. Азаров хоче заслухати на засіданні Кабміну керівників тих областей, які допустили у своїх регіонах необґрунтоване підвищення цін на продовольство. Про це він заявив, відкриваючи засідання Кабміну.

М. Азаров порівняв ціни на продовольство в кількох областях, дійшовши висновку, що, наприклад, у Волинській області ціни на продовольство станом на грудень були більше, ніж у середньому по країні.

Саме тому Прем’єр-міністр доручив профільним міністрам проаналізувати прорахунки центральної і місцевої влади і внести пропозиції, як їх виправити.

«Керівників областей, де було допущено істотне зростання цін, ніж у середньому по країні, треба заслухати на засіданні Кабміну», – зазначив він.

М. Азаров також доручив міністру агрополітики М. Присяжнюку розробити щомісячну програму контролю за ціновою ситуацією на продовольчому ринку.

Крім того, Прем’єр-міністр наголосив на необхідності забезпечити селян належними засобами для проведення весняно-польових робіт (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2011. – 12.01).

По оценкам правительства, в 2011 г. в экономику Украину будет привлечено более 100 млрд грн инвестиционных средств. Об этом заявил первый вице-премьер-министр – министр экономического развития и торговли Украины А. Ключев.

Он напомнил, что, во исполнение поручений Президента и Премьер-министра Украины, уже в ближайшее время должна быть подготовлена программа инвестиционно-инновационной деятельности на текущий год. По его словам, правительство будет сотрудничать со всеми крупными налогоплательщиками, которых сегодня насчитывается порядка 1200. «Они создают до 90 % национального ВВП, и государственные инвестиционные программы должны учитывать инвестиционные планы крупных компаний», – сказал А. Ключев.

Первый вице-премьер-министр также сообщил, что в планах Кабинета Министров – активная работа с банковским сектором для улучшения условий кредитования перспективных и важных для страны инвестиционных проектов. Важным результатом должно стать не только создание новых рабочих мест, но и качественные изменения в структуре экономики, рост доли высокотехнологических производств (*Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2011. – 13.01).*

Заступник глави Адміністрації Президента України А. Гончарук у рамках робочого візиту до Французької Республіки провів зустріч з дипломатичним радником Президента Франції Ж.-Д. Левіттом.

Під час зустрічі обговорювалися стан та перспективи розвитку двосторонніх українсько-французьких відносин, реалізація Україною курсу на європейську інтеграцію. Окремий акцент було зроблено на необхідності інтенсифікації переговорного процесу між Україною та ЄС щодо угоди про асоціацію, включаючи положення про створення зони вільної торгівлі.

Сторони відзначили істотну динаміку реалізації домовленостей, досягнутих за результатами офіційного візиту Президента України до Франції у жовтні 2010 р., зокрема імплементацію положень Дорожньої карти українсько-французьких відносин.

Окремо було обговорено підготовку до проведення у квітні 2011 р. у Києві міжнародних заходів, присвячених 25-м роковинам трагедії на Чорнобильській АЕС (*Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 12.01).*

Кабмін не має права скорочувати максимальні пенсії. Про це заявив на брифінгу віце-прем'єр-міністр С. Тігіпко.

«Ми відновлюємо соціальну справедливість. І максимальний розмір пенсій,

який ми передбачаємо, буде обмежений 20-ма прожитковими мінімумами. На сьогоднішній день ця пенсія буде становити близько 8800 грн», – зазначив він.

За словами віце-прем'єр-міністра, нині уряд не має права скорочувати пенсії, навіть максимальні.

«Ми не можемо скорочувати ті максимальні пенсії, які є сьогодні. Ми передбачаємо тільки не індексувати їх до тих пір, поки вони не досягнуть розміру 12-ти мінімальних пенсій», – додав С. Тігіпко.

Також, за його словами, пенсії держслужбовців будуть зменшені з 90 % до 80 % від рівня зарплати, а спеціальні пенсії на період роботи пенсіонера будуть знижені до загального рівня (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 12.01).

Уряд утворив Український інститут національної пам'яті як науково-дослідну установу. Про це повідомляє урядовий портал.

Інститут утворено на виконання указу Президента В. Януковича від 9 грудня 2010 р.

Інститут займатиметься «науковим та аналітичним забезпеченням формування державної політики з питань національної пам'яті, розробленням у межах своїх повноважень науково обґрунтованих рекомендацій Кабінету Міністрів України у сфері реалізації гуманітарної політики».

Інститут знаходиться в управлінні Кабміну.

Тим часом Верховна Рада не підтримала постанови про інститут національної пам'яті.

За опозиційну постанову проголосувало 113 депутатів. Не голосувала Партія регіонів, «литвинівці» і комуністи. БЮТ дав 70 голосів, НУ – НС – 39.

Депутати-опозиціонери пропонували, що «Український інститут національної пам'яті є центральним органом виконавчої влади, діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України за погодженням із Верховною Радою».

Депутати також хотіли входити до колегії інституту (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 12.01).

Прем'єр-міністр М. Азаров доручив завершити до кінця місяця затвердження порядків використання бюджетних коштів. Відповідне доручення він сформував під час засідання уряду.

«Необхідно прискорити затвердження порядків використання бюджетних коштів. Ця робота повинна бути завершена протягом поточного місяця. Тільки так ми забезпечимо ритмічне та автоматичне фінансування видатків державного бюджету», – наголосив він та додав, що «це особиста відповідальність міністра фінансів Ф. Ярошенка і всіх головних розпорядників бюджетних коштів».

Крім того, Прем'єр-міністр доручив Мінфіну, Державній податковій та Митній службам, а також місцевим органам влади сконцентрувати зусилля на наповненні бюджетів усіх рівнів. М. Азаров зазначив, що нові податкові правила та високі соціальні зобов'язання держави потребують злагодженої та ефективної роботи всіх органів влади (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 12.01).

Продовжуючи політику підвищення соціальних стандартів, уряд у цьому році збільшить прожитковий мінімум до 1004 грн, а мінімальні пенсії – до 766 грн. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров під час засідання уряду.

М. Азаров нагадав, що у результаті поетапного підвищення соціальних стандартів у минулому році середня заробітна плата досягла 2205 грн, а середня пенсія – 1152 грн. «Уряд продовжить політику збільшення соціальних стандартів і у поточному році. Прожитковий мінімум протягом року зросте до 1004 грн, тобто, порівняно з 2009 р., – на 260 грн (або на 34 %)», – повідомив Прем'єр-міністр.

Крім того, як відзначив М. Азаров, у 2011 р. мінімальна пенсійна виплата становить 766 грн, тобто на 205 грн більше, ніж у 2009 р. «Таким чином, найбільш вразливі наші співгромадяни, які отримують мінімальну пенсію, у цілому за 2011 р. отримають на 2,5 тис. грн більше, ніж у 2009 р.», – зазначив він. При цьому глава уряду додав, що за рахунок субсидій на послуги ЖКГ пенсіонери не відчують ніяких змін тарифів. «Це уже суттєво. Але ми чудово розуміємо, що і цього недостатньо. Тому як тільки економіка даватиме додатковий ресурс, уряд буде і далі підвищувати пенсії», – запевнив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 12.01).

Залишок коштів на казначейських рахунках на 1 січня 2011 р. становив понад 24 млрд грн – це дає змогу уряду автоматично виконувати бюджетний розпис з початку року. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров під час засідання уряду.

Крім того, як відзначив Прем'єр-міністр, уряд має ресурс для надання короткострокових позичок регіонам, які на певному етапі не змогли забезпечити достатнє наповнення бюджетів. При цьому М. Азаров наголосив, що «позики, які надаються з ЄКР, є лише тимчасовим рятівним колом».

Глава уряду повідомив, що на 10 січня вже прийнято 95 % місцевих бюджетів, решта будуть затверджені до 13 січня, водночас як минулий рік держава починала взагалі без Державного і місцевих бюджетів.

М. Азаров наголосив, що уряд надає пильної уваги бюджетним питанням, «тому що порядок у державних фінансах, бюджетна дисципліна і стабільність влади, яка займається практичними питаннями життя країни, – це база тих позитивних перетворень, які відбуваються майже щодня» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 12.01).

У 2011 р. має бути вирішена проблема заборгованості із заробітних плат. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров, розпочинаючи засідання уряду.

«У 2011 р. проблему боргів із заробітної плати потрібно зняти з порядку денного. Адже подолання бідності визначено Президентом України як одну із головних цілей», – наголосив М. Азаров.

Прем'єр-міністр зазначив, що у 2010 р. уряд провів значну роботу і добився зменшення заборгованості із заробітної плати на 500 млн грн, зважаючи на те, що водночас середня номінальна заробітна плата за рік зросла більше ніж на 20 % (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 12.01*).

В Україні сохрняється угроза «раскручивания» інфляції на фоні общемирового роста цен на продовольствие. Об этом на засіданні Кабінету Міністрів України заявив Прем'єр-міністр Н. Азаров.

«Риски раскручивания инфляционных процессов за счет продолжения общемировой тенденции подорожания продуктов питания для нашей страны выше, поскольку у нас до сих пор не создана должная инфраструктура для хранения предыдущих запасов и оптовой торговли, – отметил Премьер. – Мы уже увидели, что в прошлом году именно ажиотажный спрос на продукты питания имел существенное влияние на общую инфляцию. Именно поэтому для нас обязательство и вопрос чести грамотно реагировать на изменения ценовой ситуации на продовольственном рынке, защитить украинского потребителя от необоснованного, подчеркиваю – необоснованного роста цен», – отметил Н. Азаров.

Он напомнил, что Организация по вопросам продовольствия и сельского хозяйства ООН прогнозирует дальнейший рост цен на продовольствие, и добавил: «Поскольку все основные факторы, которые его повлекли, продолжают действовать, Украина не может рассчитывать на компенсацию рисков на внутреннем рынке, созданных отсталостью нашей агропромышленной отрасли, за счет внешних рынков» (*Подробности (podrobnosti.ua). – 2011. – 12.01*).

Головна мета пенсійної реформи – забезпечити соціально справедливу систему розподілу пенсійних коштів і гарантувати стабільну виплату пенсій нинішнім та майбутнім пенсіонерам. Про це заявив під час прес-конференції у Кабміні віце-прем'єр-міністр України – міністр соціальної політики С. Тігіпко.

За словами урядовця, дефіцит Пенсійного фонду зростає щорічно. Зокрема, у 2011 р., якщо не буде вжито ніяких заходів, він становитиме близько 20 млрд грн. Ці кошти доводиться виділяти з держбюджету, відбираючи їх у лікарів, вчителів, відмовляючись від державних інвестицій та створення нових робочих місць.

Крім того, надзвичайно високим є і рівень співвідношення пенсійних видатків до ВВП, вважають у Кабміні. Так, у 2010 р. вони становили 16,3 % від ВВП.

При цьому він наголосив, що рівень навантаження на заробітну плату в Україні також є одним з найвищих у світі: лише соціальне страхування – 41,2 %. До того ж ці надвисокі внески майже повністю сплачує роботодавець, що заганяє зарплати у тінь.

Пенсійній реформі немає альтернативи, переконаний С. Тігіпко. Адже кількість працюючих поступово знижується – з 15,8 млн у 2006 р. до 14,4 млн у 2010 р., тоді як кількість пенсіонерів залишається майже незмінною – на рівні близько 13,7 млн. Викликає невдоволення у суспільстві й великий розрив між розмірами пенсій: він доходить до 100 разів, дві третини пенсіонерів отримують пенсію менше 1 тис. грн. Водночас є великим також розрив між пенсіями чоловіків та жінок. Середній розмір пенсії за віком у жінок становить 872 грн, у чоловіків – 1327 грн.

«За умов збереження діючої системи пенсійного забезпечення ми приречені на постійну кризу. Дефіцит коштів Пенсійного фонду гальмує інвестиції в економіку та зумовлює все нові запозичення. На кінець 2010 р. сума державного боргу сягнула 41 % ВВП. Лише для його обслуговування у 2011 р. потрібно більше 70 млрд грн – п'ята частина держбюджету. Крім того, діюча система в очах суспільства не є справедливою», – наголосив віце-прем'єр-міністр України – міністр соціальної політики (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 12.01).

В правительстве считают, что «пенсионного» Майдана не будет. Об этом на пресс-конференции в Харькове заявил заместитель министра труда и социальной политики А. Черкасов, говоря о возможности выявления массового общественного недовольства внедрением пенсионной реформы.

Замминистра отметил, что для максимально полного разъяснения положений пенсионной реформы Кабинет Министров взял курс на публичное обсуждение будущей реформы, во время которого в проект закона Украины «О мерах по законодательному обеспечению реформирования пенсионной системы» могут быть внесены изменения.

«Мы не только не думаем, что будет Майдан, а наоборот, думаем, что выслушаем мнение всех заинтересованных сторон, и у нас общество получит правдивую информацию, а не те слухи и домыслы политиков, которые иногда появляются в разных изданиях», – подчеркнул А. Черкасов. «Мы не боимся сегодня такого Майдана», – резюмировал он (*МинПром (minprom.ua)*). – 2011. – 12.01).

ПОЛІТИКА

Бібліотека української літератури в Москві повністю відновила роботу у звичайному режимі. Про це заявив директор департаменту інформаційної політики МЗС України О. Волошин, повідомляє прес-служба міністерства.

«Після завершення періоду новорічних та різдвяних свят Бібліотека української літератури міста Москва продовжує роботу у звичайному режимі, відновлено роботу її читацького та абонентського залів, проводяться планові культурно-просвітницькі заходи», – зазначив він.

За словами О. Волошина, посол України в РФ В. Єльченко підтримує постійний діалог із представниками російських державних установ з метою врегулювання всіх питань, пов'язаних із забезпечення подальшого безперешкодного функціонування бібліотеки.

Як відомо, за інформацією ЗМІ, 23 грудня відділ боротьби з екстремізмом МВС РФ під час обшуку вилучив з Бібліотеки української літератури в Москві понад 50 книжок для проведення психолого-лінгвістичної експертизи.

Працівники міліції в електронному каталозі набрали слово «націоналізм» і вилучили всі видання, у яких було виявлене це слово. Це, зокрема, книжки про митрополита А. Шептицького, про ОУН-УПА, про діяльність руху «Пора», а також примірники газет «Нація і держава», «Шлях перемоги», «Українське слово» (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 12.01).

Рішення суду про скасування указу В. Ющенка про присвоєння Степану Бандері звання Героя України має законну силу.

Як заявили у Вищому адміністративному суді, касації на рішення Донецького апеляційного адмінсуду про скасування цього указу не розглядалися ВАС, і ВАС не призупиняв дію рішення цього суду.

Таким чином, на сьогодні воно набуло законної сили.

У ВАС заявили, що касаційні скарги на це рішення будуть розглянуті, як тільки їх призначать до розгляду.

Тобто після відкриття провадження щодо касації призупинення рішення Апеляційного суду як заходів для забезпечення розгляду касації не було.

Раніше щодо касацій було відкрито провадження у ВАС, але їх розгляд був відкладений на невизначений термін.

У середу, 12 січня, прес-служба Президента поширила повідомлення, що згідно з рішенням суду президентський указ про присвоєння Бандері звання Героя України визнано недійсним (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 12.01).

Влада кинула виклик значній частині українського суспільства, скасувавши указ про присвоєння Степану Бандері звання Героя України на догоду Кремлю й Москві.

Цю позицію третього Президента України В. Ющенко озвучила його прес-секретар І. Ванникова.

В. Ющенко переконаний, що «влада робить досить грубу помилку, адже, маючи лише третину підтримки українців, вона мала б працювати на об'єднання суспільства, а не роз'єднання». «Через дії влади в опозиції до неї не тільки політики, а й підприємці, студенти, пенсіонери. Кожен крок цієї влади викликає громадський протест», – додала І. Ванникова.

На думку В. Ющенко, рішення судів по Бандері й Шухевичу не мають жодних правових підстав.

Як повідомила І. Ванникова, юристи «Нашої України» подали касаційні скарги на неправосудні рішення донецьких судів і Вишого адміністративного суду (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 12.01).

Голови Івано-Франківської, Львівської і Тернопільської обласних рад – О. Сич, О. Панькевич та О. Кайда – обурені рішенням про визнання недійсним Указу Президента «Про присвоєння Степану Бандері звання Героя України».

«Вороги України не могли подолати Бандеру живого, вони бояться його і мертвого. Адже Бандера для мільйонів українців був і залишається українським Героем», – ідеться в спільній заяві А. Сича, О. Панькевича і А. Кайди, текст якої оприлюднила прес-служба ВО «Свобода».

У заяві підкреслюється, що для голів облрад воля громади є путівником і головною опорою в роботі.

«Для української громади Бандера і Шухевич були, є і будуть національними героями. Під егідою органів місцевого самоврядування і надалі будуть проходити пам'ятні заходи на честь національних героїв», – зазначили автори заяви.

«Війну проти Бандери і терор проти бандерівців ми розцінюємо як наступ на цивільні, конституційні і національні права українців. У цьому протистоянні ми будемо з нашим народом», – підсумували голови Івано-Франківської, Львівської та Тернопільської облрад (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 12.01).

Средства массовой информации в Украине игнорируют общественно важные новости. Как сообщает «Немецкая волна», таковы результаты мониторинга крупных телеканалов и газет Украины.

«Преследование оппозиции, правозащитников и активистов «предпринимательского Майдана», а также новости о росте безработицы и других социальных проблемах, по словам авторов мониторинга за декабрь, единодушно

не освещаются восемью общенациональными телеканалами», – говорится в публикации.

Научный директор Института массовой информации В. Сюмар отметила, что только СТБ и 5 канал «временем становятся исключениями из этого правила».

Наибольшее замалчивание общественно-важной информации и выборочное предоставление позитивов о власти, как сказала В. Сюмар, зафиксировано на Первом национальном, который превратился в «абсолютно советский формат, который даже не является форматом времен Кучмы» (*Четверта влада (4vlada.net)*). – 2011. – 12.01).

Партия «Народная самооборона» намерена просить Парламентскую ассамблею Совета Европы внести в повестку дня следующей сессии вопрос о состоянии демократии в Украине.

Об этом на пресс-конференции сообщил временно исполняющий обязанности председателя партии С. Луценко.

«Будем пытаться провести срочную процедуру включения в сессию ПАСЕ вопроса Украины», – сказал он.

В свою очередь присутствующий на пресс-конференции депутат Верховной Рады В. Арьев (фракция «Наша Украина – Народная самооборона») подчеркнул, что кроме этого представители партии намерены провести встречи с представителями польского, немецкого парламентов, а также Конгресса США для информирования о сложившейся в Украине ситуации с демократией (*Подробности (podrobnosti.ua)*). – 2011. – 12.01).

Политическая партия «Народная самооборона» провела брифинг для глав и политических советников дипломатических миссий, аккредитованных в Украине.

На встречу прибыли представители США, Болгарии, Канады, Японии, Швеции, Словении, Словакии, Польши, Голландии, Чехии, Финляндии и др. От международных организаций были представители НИИ (США), Института мировой политики, а также Харьковской правозащитной группы, сообщает пресс-служба «Народной самообороны».

«Народную самооборону» представляли С. Луценко – исполняющий обязанности председателя партии, народные депутаты, члены партии «Народная самооборона» В. Арьев и О. Доний. Также присутствовал народный депутат, член фракции НУ – НС Р. Зварыч.

Адвокат Ю. Луценко И. Фомин отметил, что политиков судят за право иметь право, гарантированное Конституцией Украины.

Адвокат также пояснил обстоятельства уголовных дел, которые расследует Генпрокуратура против Ю. Луценко, И. Диденко, А. Макаренко, Б. Данилишина и

Е. Корнийчука (*MIGnews.com.ua* (www.mignews.com.ua). – 2010. – 12.01).

Лидер партии УДАР В. Кличко считает, что парламентские выборы будут проходить в 2011 г., поэтому к ним необходимо готовиться. Об этом он заявил в интервью 5 каналу.

«Не исключено, что выборы в Верховную Раду могут быть внеочередными, и пройти они могут в 2011 г.», – сказал В. Кличко.

По его словам, «каждая политическая сила должна быть готова к выборам».

«И то, что выборы, возможно, будут в 2012 г. – это не означает, что мы должны сидеть и ждать выборов и только лишь в последний момент, когда объявлена предвыборная кампания, работать с избирателями», – уверен лидер партии УДАР (*Утро-Украина* (www.utro.ua). – 2011. – 13.01).

ЕКОНОМІКА

Україна посідає 164- те місце в рейтингу економічних свобод серед 179 країн світу. Про це йдеться в дослідженні, проведеному американською дослідницькою організацією Heritage Foundation та газетою Wall Street Journal.

Минулого року Україна посідала 162-ге місце, а у 2009 р. була на 152 позиції.

Серед європейських країн, за цим рейтингом, Україна посідає останнє місце.

Втрату позицій Україною дослідники пояснюють насамперед зниженням державних витрат та корупцією, ідеться в повідомленні (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2011. – 12.01).

Авіакомпанія «Візз Ейр Україна» (Київ) має намір змінити базовий аеропорт в Україні з «Борисполя» на «Жуляни». Про це повідомили в прес-службі перевізника.

При цьому в компанії не уточнили дату переходу.

ТОВ «Авіалінії «Візз Ейр Україна» виконує 10 міжнародних і один внутрішній регулярний рейс. Перевізник експлуатує два літаки Airbus-320.

Група Wizz Air почала роботу у 2004 р. Компанії з її складу виконують польоти у Великобританію, Францію, Німеччину, Італію, Іспанію, Польщу, Норвегію, Фінляндію, Швецію, Туреччину, Грецію й інші країни.

Флот групи складається з 34 літаків Airbus-320 (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2011. – 12.01).

Україна продовжує залишатися другим за сумою виділених коштів за діючими кредитами stand-by позичальником Міжнародного валютного фонду.

Сума виділених їй коштів – 9,25 млрд SDR (14,2 млрд дол. США), показують дані МВФ станом на 6 січня 2011 р.

Лідером у списку позичальників є Румунія, якій було виділено 9,8 млрд SDR. Третім позичальником за величиною виділених коштів є Греція – 9,13 млрд SDR.

На 6 січня МВФ здійснює кредитування України за кредитом stand-by в обсягу 10 млрд SDR (1 SDR = приблизно 1,52 дол.), який є третім за обсягом після виділених Греції та Румунії (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 12.01).

У 2010 р. Україна втратила 106 тис. робочих місць. Про це заявив голова правління Пенсійного фонду Б. Зайчук.

Найбільше, за його словами, постраждала будівельна галузь, яка спричинила за собою звільнення в суміжних галузях.

Також скоротилася кількість робочих місць у 2010 р. у таких галузях, як хімічна, металургійна.

У першу чергу, за словами Б. Зайчука, скорочення торкнулися бюджетної сфери і держслужбовців.

«Нас радує, що значно наростили (робочі місця) десь на 10–20 тис. Черкаська область, Чернігівська, Одеська, Харківська, а також Вінниця та Тернопіль. Основна маса дала плюс», – сказав він.

За словами голови правління Пенсійного фонду, у 2009 р. кількість робочих місць в Україні скоротилася на 978 тис.

Як відомо, у середу в Харкові Б. Зайчук взяв участь у нараді з питань пенсійної реформи. У ній також брали участь начальники підвідомчих управлінь Пенсійного фонду з Полтавської та Сумської областей (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2011. – 12.01).

В настоящее время в Украине насчитывается 14 млн работающих при количестве пенсионеров 13,4 млн человек. Об этом заявил директор департамента Пенсионного фонда Украины В. Машкин. По его словам, именно уменьшение количества работающих и стало одной из причин проведения пенсионной реформы.

«Мы не можем откладывать эту проблему, так мы будем перекладывать ее на других. Если это не сделать сейчас, то все равно надо будет сделать через год или через два. Мы понимаем боль людей, которые уже должны выходить на пенсию. Но мы будем компенсировать за каждые продленные полгода, к пенсии будет назначена надбавка в размере 2,5%», – отметил В. Машкин (*Утро-Украина (www.utro.ua)*. – 2011. – 13.01).

В Україні експорт металопродукції у 2010 р. збільшився порівняно з 2009 р. на 5,8 %, імпорт – на 80 %.

Про це повідомив заступник міністра промислової політики С. Біленький у Дніпропетровську на балансовій нараді представників підприємств ГМК.

За його словами, обсяги експорту торік досягли 27 млн т проти 25 млн т за підсумками 2009 р.

«Частка напівфабрикатів – сляби плюс квадратна заготівка, у загальному обсязі експорту становила 42 %. Це дуже високий, небажаний показник, що свідчить про те, що підприємства продовжують продавати продукцію з низькою доданою вартістю», – зазначив заступник міністра.

Також С. Біленький повідомив, що імпорт металопродукції в Україну у 2010 р. зріс на 80 % – до 2,24 млн т проти 1,24 млн т за підсумками попереднього року.

«Це досить тривожний сигнал, який говорить про недостатній розвиток внутрішнього ринку. Не менш як 50 % обсягу імпорту припало на металопродукцію, аналогічну тій, що виробляється вітчизняними підприємствами і могла бути продана ними в Україні», – сказав С. Біленький (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2011. – 13.01).

Україна в 2010 г. увеличила экспорт электроэнергии на 2,7% (на 110,6 млн кВт-ч) по сравнению с 2009 г. – до 4 млрд 218,9 млн кВт-ч, сообщили в Министерстве энергетики и угольной промышленности.

Поставки электроэнергии с энергоострова Бурштынской ТЭС в направлении Венгрии, Словакии и Румынии в минувшем году сократились на 56,3% (на 1 млрд 513,3 млн кВт-ч) по сравнению с позапрошлым годом – до 1 млрд 173,7 млн кВт-ч. Польша в 2010 г. не импортировала украинскую электроэнергию (в 2009 г. – 201,5 млн кВт-ч).

Между тем Украина в 2010 г. увеличила поставки в Беларусь в 2,4 раза (на 1 млрд 727,9 млн кВт-ч) – до 2 млрд 940,8 млн кВт-ч, в Молдову – на 3,6 раза (на 17,9 млн кВт-ч), до 24,8 млн кВт-ч. При этом Россия в минувшем году импортировала 79,6 млн кВт-ч украинской электроэнергии (в 2009 г. такие поставки не осуществлялись).

Таким образом, сокращение экспорта украинской электроэнергии в страны Европы было компенсировано увеличением поставок в Беларусь, на которую по итогам прошлого года пришлось 69,7 % всей экспортированной электроэнергии, в Молдову и Россию (*Версии.com (www.versii.com.ua)*). – 2011. – 13.01).